



核心报道

活禽交易解禁

Q “快看快报，今天头版头条，活鸡活鸭又能买卖了。”昨天一大早，许多鸡鸭商贩打电话发短信，相互通报消息。也难怪这么兴奋，从4月6日禁止活禽交易，休市这么久，损失惨重，如今冬天总算熬过去了。闻听解禁喜讯，烧鸡公、土鸡汤等餐饮店也动起来了；菜场家禽摊贩赶紧打扫店面准备营业；吃货们更是高兴，开始计划周末大吃一顿……

现代快报记者 赵守诚

扫描二维码，观看南京活禽市场开放交易第一日情况
现代快报记者 张楚洁 摄影/制作

探访

交易市场：歇这么久，笼子都锈了

昨天上午，现代快报记者来到位于河西的南京振兴家禽货栈，偌大的交易市场内停着几辆大货车，车上装满铁笼子，商贩们正在整理货架，脸上有喜悦之色。“快两个多月没干了，从清明节那会开始就歇着，都到夏天了，总算盼到开禁的日子。”

振兴是南京主城区最大的活鸭交易市场之一，以往日交易量1万多只。管理办何经理感叹，市场办了20多年，从未像今年一样，休市这么久，商贩们急得没办法，改

小商贩：活禽两个小时就能运到

玄武大道边的紫金山家禽市场以交易活鸡为主，正常情况下日交易量达10万只。昨天上午11时许，现代快报记者看到，大门外堆着许多装活禽的笼子，几十名商贩站在大院内，正与管理员交涉。原来，商贩们听到开禁的消息，都开着货车赶来进货。还有许多批发商贩也来探听消息，来了才发现市场大铁门关着。管理员称，没有接到上面通知，暂时还不能交易。

跑了20年鸡的李女士说，平时她一天要卖1000只鸡，歇了这么久，急得不得了。目前，大量活鸡都存放在六合、溧阳的农户家里，急等着出栏。早上看到报纸，就赶来打听消息，如果允许交易，她一个电话，活禽两个多小时就能

烧鸡公店：再不解禁，就要改行了

南湖路上有家烧鸡公店，玻璃橱窗上写着“农家土鸡，活鸡现杀，重庆烧鸡公每斤22元”字样，大门前挂着牌子，“内部装修，暂停营业”。店主王先生说，平时一天要卖30只鸡，闹禽流感根本卖不动。他租了两层楼，共200多平米，一年租金就要30多万元，开店十多年了，从未一下子歇业这么长时间，10多名员工全放长假回家了。他干脆不做生意，请人来装修店面。

昨天一早听到解禁消息，王先

韶两句 24小时读者热线：96666 都市圈圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编:吴瑕 美编:时芸 组版:黄伟

现代快报
2013.6.1
星期六

A5

快报昨天报道活禽交易解禁，让商贩们开心、吃货们心急 鸡鸭商贩摩拳擦掌准备重开张 南京活禽市场拟定期休市消毒



昨天，南京羊皮巷菜场，家禽店老板得知活禽交易解禁很开心
现代快报记者 李雨泽 摄

农贸市场活禽交易管理规定即将出台
南京拟推活禽交易定期休市消毒制度

昨天记者从有关部门获悉，为迎接“解禁”，排除未来再次发生禽流感等类似事件的隐患，南京将针对农贸市场的活禽交易，出台管理规定。市民啥时才能在市场上买到活鸡活鸭？市场恢复前南京将采取哪些措施？会不会改为郊区集中宰杀，主城区只能买到冷冻鸡鸭呢？针对这些问题，快报记者一一进行了了解。

现代快报记者 沈晓伟

关注焦点

**1 南京会取消主城区活禽交易吗？
短期内不会**

据了解，5月30日，江苏省政府办公厅发出的这份通知要求：暂停活禽交易的地区，由各市县根据当地实际情况，研究如何恢复市场交易。这份通知还强调，“注重改进家禽交易方式，鼓励有条件的大中城市实行活禽就地宰杀、冰鲜产品上市，或者采取逐步关闭主城区活禽市场交易、在城郊独立设置活禽交易市场等办法。”

南京市府有关人士介绍，昨天，有关领导已根据省政府的通知签发了文件。相关政策的制定，还在落实中。南京将出台一份农贸市场的活禽交易管理文件，从硬件设施和软件管理上，采取一系列做法。昨天，初步方案已出台。这也意味着短期内，南京不会取消主城区的农贸市场活禽交易；而是通过更加严格的措施来进行管理。

**2 农贸市场想卖活禽，得满足哪些条件？
有独立区域**

这份方案规定，今后农贸市场想卖活禽，要设有独立的区域，独立的出入口；同时宰杀与交易区域要分开；实行封闭宰杀。此外，经营场所还要有清洗池、专门的垃圾收集设备等等。

对此，有关人士介绍，“这是南京首次对农贸市场活禽交易出台文件。”据了解，以前南京曾针对农贸市场有过管理文件，里面就涉及活禽经营这块儿，也提出要有独立区域等要求。“但之前的

不算是强制性规定，很多菜场没做到位。”即将出台的这一规定，将把独立区域、宰杀、交易区分离、封闭宰杀等作为强制性要求。

“南京暂停活禽交易的通知，是市政府下发的，因此解禁通知肯定也要等到市政府来发布。”这名人士还介绍，如果农贸市场能全部符合这些硬件条件，那等到发布正式的解禁通告后，就能恢复交易了。如果做不到，还要继续整改，否则将失去活禽买卖资格。

加强管理

南京有望推“休市制度”

在交易的管理上，力度也将更强。

据了解，南京有望推行定期休市制度，每隔一段时间会暂停休息一天，由市场经营方对活禽交易、宰杀区域进行消毒。

同时，虽然解禁在即，但南京

活禽养殖、流通环节的禽流感病毒检测工作将继续进行。市农委将继续对农贸市场活禽取样检测。相关的商务、工商部门，也将对市场整改验收、流通交易等环节加强监管。据了解，这份通知最快这两天、最迟在下周出台。

业内观点

部分菜场活禽摊可能遭“淘汰”

照这样看，南京全面恢复活禽交易，还需要一段时间整治。毕竟，目前符合这些硬件要求的农贸市场并不多。“本来以为只要政府宣布解禁，就能继续做买卖了。看来还得缓缓。”一名摊主表示，如果要有独立的出入口等，没个几天时间肯定弄不完。

一名农贸市场负责人表示，这些即将出台的硬性规定，可能会“淘汰”掉部分市场的活禽摊

生高兴极了，赶紧通知工人加快进度，好在装修也快完工了，还有几天就能恢复营业。“卖烧鸡公都是现宰现做，再不解禁，我们就要改行了。”建邺区迎宾菜市场有5家活禽摊点，昨天上午，都是卷帘门紧锁，门外铁笼空荡荡的。两名商贩站在门口闲聊，议论快报上的消息，“还没接到通知，也该恢复了，都到夏天了，禽流感也该过去了。”市场管理办人员正在看快报报道，就等上面通知呢。